
Лабораторная работа №5 Delphi

Тема: Обработка двумерных массивов.

                     (варианты задания см. таблицу 1)
Содержание задания. 
1) Сформировать матрицу (создать подпрограмму процедуру).
2) Выполнить вычисления в матрице,  преобразовать матрицу  согласно индивидуальному заданию.
3) Сформировать вектор согласно индивидуальному заданию. 
4) Все результаты вычислений и преобразований вывести в файл и на форму, используя компоненты F1Book и Label .
5) Создать подпрограмму-функцию для нахождения в матрице указанного в индивидуальном задании значения.
6) В качестве управляющего элемента использовать компонент MainMenu .

	Таблица 1. Варианты заданий
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 n = 5, m = 6

		Определить количество отрицательных элементов первой строке матрицы A. Сформировать вектор из элементов первого столбца. Поменять местами элементы 1-й  и 4-й строк. 

	
	2
	
[image: image2.wmf](

)

ï

î

ï

í

ì

-

+

>

+

-

-

-

+

=

 

,

38

3

,

|

2

|

74

.

4

2

2

2

,

ñëó÷àÿõ

îñòàëüíûõ

â

i

j

j

i

åñëè

j

i

j

i

a

j

i

          n=m=6
       n = m = 5
	Определить последний отрицательный элемент в 4-м столбце матрицы А. Сформировать вектор из элементов строки, содержащей этот элемент. Поменять местами элементы 2-й и 5-й строк. 
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     n=m=6
  n = 5, m = 6
	Определить число элементов матрицы, расположенных выше главной диагонали. Сформировать вектор из элементов 4-й строки. Поменять местами элементы 2-го и 4-го столбцов. 
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        n =8, m = 6.
 n = 5, m = 5.

	Найти максимальный элемент 5-й строки матрицы. Сформировать вектор из элементов столбца, содержащего этот элемент.  Поменять местами элементы 2-го и 6-го столбцов. 
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              n = m = 6. 

	Определить минимальное значение элементов главной диагонали матрицы A. Сформировать вектор из элементов  строки, содержащей этот элемент. Поменять местами элементы 1-го и 4-го столбцов матрицы А. 
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n = 5, m = 6.

	Определить максимальный элемент  матрицы А. Сформировать вектор из элементов 1-й строки. Поменять местами элементы  1-го столбца и столбца, содержащего максимальный элемент  матрицы.              
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n = 6, m = 5.
	Определить минимальный элемент 3-го столбца матрицы А. Сформировать вектор из элементов 3-й строки. Поменять местами элементы 3-го и 5-го столбцов. 
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        n=m=6
      n = m = 6.

	Определить среднее значение элементов главной диагонали матрицы A. Сформировать вектор из элементов 2-й строки. Поменять местами элементы 2-го и 4-го столбцов. 
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      n=m=6
       n = m = 6.
	Определить число элементов 6-го столбца матрицы, значения которых лежат в интервале [10; 15]. Сформировать вектор из элементов  главной диагонали. Поменять местами элементы 2-й и 5-й строки 
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[image: image33.wmf]n = m = 6.

	Определить число элементов матрицы, имеющих значения меньше среднего значения элементов 5 строки матрицы А. Сформировать вектор из элементов 4-й строки. Поменять местами элементы 3-го и 6-го столбцов. 
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[image: image34.wmf]   n = 6, m = 5.

	Определить минимальный  элемент матрицы A. Сформировать вектор из элементов 4-го столбца матрицы. Поменять местами элементы 3-й и 4-й строк. 
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	Определить максимальный элемент 4-й строки матрицы A. Сформировать вектор из элементов 5-го столбца матрицы. Поменять местами элементы 1-ой и 5-ой строк. 
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             n = 6, m = 5.
    n =6, m = 5
	Определить максимальный отрицательный элемент матрицы A. Сформировать вектор из элементов 5-й строки матрицы. Поменять местами 1-й и 4-й столбцы матрицы.  
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    n =6, m =5. 

	Определить среднеарифметическое значение элементов главной диагонали матрицы A. Сформировать вектор из элементов 3-й строки матрицы. Поменять местами элементы 2-го и 5-го столбцов. 
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            n = m = 6. 

	Определить количество неотрицательных элементов матрицы A. Сформировать вектор из элементов 4-го столбца матрицы. Поменять местами элементы 2-й и 5-й строк матрицы. 
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      n = 5, m = 6.
   n = 5, m = 6.
	Определить сумму элементов  матрицы A. Сформировать вектор из элементов 3-й строки матрицы. Поменять местами элементы 1-го и 4-го столбцов. 
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  n = 5, m = 6.
	Сформировать вектор из элементов  строки матрицы, содержащей максимальный элемент матрицы. Поменять местами элементы 2-го и 5-го столбцов
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	Сформировать вектор из элементов  строки матрицы, содержащей первый отрицательный элемент матрицы.  Поменять местами элементы 3-го и 6-го столбцов. 
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	Найти максимальный отрицательный элемент в 3-й строке матрицы. Сформировать вектор из элементов столбца, содержащего этот элемент. Поменять местами элементы 2-го и 4-го столбцов. 
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    n =6, m = 5.

	Сформировать вектор из элементов столбца, содержащего первый положительный элемент матрицы.  Поменять местами элементы 3-й и 5-й строк.
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	Определить во 2-ой  строке матрицы A число отрицательных элементов. Сформировать вектор из 5-го столбца матрицы. Поменять местами элементы 3-й и 6-й строк. 
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	Сформировать вектор из элементов  строки, содержащей максимальный элемент матрицы. Поменять местами элементы  2-го и 5-го столбцов. 
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n = 6, m = 5.

	Сформировать вектор из элементов  строки, содержащей минимальный элемент матрицы. Поменять местами элементы 3-го и 5-го столбцов.
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	Сформировать вектор из элементов  столбца, содержащего максимальный положительный элемент матрицы.  Поменять местами элементы 2-й и 5-й строк.
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	Найти минимальный положительный элемент в главной диагонали матрицы. Сформировать вектор из элементов столбца, содержащего этот элемент. Поменять местами элементы 2-й и 4-й строк.
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 n =m = 6
	Найти средние значения элементов столбцов матрицы и сформировать из них вектор. Поменять местами элементы 4-го и 5-го столбцов. 
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	Найти средние значения элементов строк матрицы, сформировать из них вектор. Поменять местами элементы 1-й и 5-й строк.


	28
	
[image: image28.wmf](

)

ï

î

ï

í

ì

-

-

<

+

-

+

=

 

,

*

21

*

5

.

4

3

,

*

*

7

.

2

84

.

6

3

2

2

,

1

.

2

ñëó÷àÿõ

îñòàëüíûõ

â

j

i

j

i

åñëè

j

i

i

a

i

e

j

i

        n = m = 6

	Сформировать вектор из элементов главной диагонали матрицы, найти среднее значение элементов вектора. Поменять местами элементы 3-го и 4-го столбцов.
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              n = m = 6
	Определить среднее значение элементов матрицы А, имеющих значения <15. Сформировать вектор из элементов главной диагонали.  Поменять местами элементы 2-го и 4-го столбцов.. 
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                n = m = 7

	Определить максимальный элемент матрицы A. Сформировать вектор из элементов  строки, содержащей максимальный элемент матрицы. Поменять местами элементы 1-ой и 5-ой строк..
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     n=m=6
    n =  m = 5

	Определить число элементов матрицы A, значения которых принадлежат интервалу [3;10]. Сформировать вектор из элементов 3-й строки. Поменять местами элементы 2-го и 5-го столбцов. 
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